

# 天台老年

· 老有所养 老有所医 老有所为 老有所学 老有所乐 ·

天台县老年人协会 主办  
天台县传媒中心 承办

## 老年体育的助跑者

动会在我县召开。

去年上半年,全国气排球邀请赛就在街头镇后岸村举行,来自全国15个省市的400多名中老年运动员参加了比赛。作为老年健身胜地和疗休养基地,后岸村每年有十多场市级以上的赛事,项目有气排球、门球等。该村村支书陈文云说:“各类体育赛事为我们带来了源源不断的客人。”

老年体育各项赛事的不断举办也让县老年体协承受着诸多的压力。王先钗说:“举办老年体育比赛安全第一,没有安全所有运动都是没有意义的。”每次比赛,王先钗和全体老年体协的同志都会十分注重安全教育工作。现场有没有救护车,有没有消防车,参赛队伍组织者一定要负起安全责任。这都是他们每次举办赛事时都要询问的东西。比赛中,王先钗只要在现场都会到运动员身边谆谆告诫要他们要相互照顾。“有种如履薄冰,负重前行的感觉。”王先钗说:“但看到老年人体育比赛能够顺利举

行,我也感到很自豪。”

### 体育+场地

#### 助力乡村建设

7月25日早晨,街头镇集镇文体活动中心门口,就听到里面传来热烈的叫喊声。进入气排球场馆,只见十几位老人正兴致勃勃地练球,满头大汗。

这个文体活动中心占地12亩,是由3个行政村合力共建的。

原来,位于镇区的街二、街三、街四3个毗邻的行政村因受条件限制,都没有单独的运动场地,以前各村举办大型文化体育活动,要到当地的学校借场地,很不方便。于是,3个村的老人商量后一致同意联合建一个老年活动中心。在牵头人李大杰看来,与其各村分头搞,还不如大



家合力共同建设,这样人多力量大,文体活动场地才能建得有声有色。

3个村的村干部和村民都觉得这方案切实可行,各村出资1.5万元,集镇村文体活动中心热热闹闹地开建了。

十多年来,集镇村文体活动中心已先后投入400多万元,3个村有70%的村民参与了捐资,先后建起两个气排球场、两个门球场、一个篮球场、一个地掷球场和一个舞场。王先钗说“相邻村庄同建文体活动场地,既可解决资金不足问题,又提高了场地利用率,我们发展老年体育事业

就应该要不断走出新路子”。

近年来,我县老年体育场地大幅改善。省老年体协领导多次表扬:“全省老年体育基础设施建设台州最好,台州里面最好是天台。以后要看浙江省群众体育活动就要到天台去。”听到省老年体协领导对天台县老年体协工作的高度肯定。王先钗特别激动。这些年来,他和全体老年体协工作者,不断向上级要政策,不断发动群众搞活动,如今硕果累累。王先钗心里甭提有多高兴了。王先钗说:“20多年来,我一直很高兴能够参与这项工作,乐此不疲。”

## “红色老娘舅”为电商排忧解难

本报讯(通讯员 郑晓刚)“哪里有需要,哪里就有他们的身影。”在坦头镇,有一群60多岁的退休老干部被人们称为“红色老娘舅”,他们穿着红色马甲,为电商们排忧解难,纠纷到了他们这儿,便能“化干戈为玉帛”。

### 初心不改做调解

十多年前,坦头镇三四名干部自发组成了一支临时调解团队,帮助两户人家解决因下水道问题引发的纠纷。由于这支临时调解团的调解“功力”高、调解效果好,镇里发生的各类纠纷都会向他们寻求帮助。

近几年,坦头镇汽车用品产业快速发展,并一跃成为中国汽车用品生产基地、出口基地,也是全国首批“淘宝镇”。数百家小微企业(电商、加工厂)在这里积蓄能量,竞相发展,难免出现一些问题和矛盾。

2016年6月,坦头镇时尚车品小镇党委成立了“红色老娘舅”工作室,由调解经验丰富的一批机关退休干部组成一支“红色老娘舅”志愿调解团,为当地的厂家、电商答疑解

惑,对各类矛盾纠纷进行说理调解,实现双方共赢。

这些“红色老娘舅”中有当年临时调解团的成员,他们初心未改,退休后仍然发挥余热。其中也有人本身从事电商行业,对行业状况及纠纷症结更了解,调解起来更得心应手。